

Minden eddigi társadalom története  
országok története.  
Világ proletárai egyesüljétek!

N. Erdős  
1428 Franklin St

# NÉPAKARAT

SZOCIALISTA MUNKÁSLAP

"Az iparilag fejlettebb ország a ke-  
vésőbb fejtettek saját jövője képét  
mutatja". (Marx.)

No. 60 szam. Vol. VI. évfolyam.

New York, 1908. július 28.

Egyes szám ára 2 cent. Helyben 1 cent.

## NEM HALLGATHATOK!

— Tolsztoj Leó. —

I.  
"Hét halálos ítélet. Kettő Péterváron, egy Moszkvában, kettő Rigában, kettő Penzában. Négy kivégzés. Kettő Khersonban, egy Vilnában, egy Odesszában."

Igy ismétlődik ez a napilapokban s így folyódnak már nem heteken, nem hónapokon, nem egy éven, hanem éveken át.

És ez Oroszországban, ugyanabban az Oroszországban, ahol a nép minden bűnösre, mint szánandó emberre tekint és ahol az újabb időkig a törvény nem ismert halálbüntetést! Emlekszem, hogy mily büszke voltam erre mindig, mikor nyugatúropeaiakkal beszéltem; de most másod, sőt harmad-éve csak kivégzések, kivégzések, kivégzések szünet nélkül.

Felveszem a mai lapot.  
Ma, május 9-én, valami rettenetes: a lapban ez a néhány szó van: "Ma Khersonban, a Strelbitsky mezőn husz parasztot akasztottak fel, mivel rablási szándékkal támadást intéztek az Elisabethgrad kerületben egy földbirtokos birtoka ellen."

\* Azóta a lapok megcáfolták azt a hírt, hogy husz parasztot akasztottak fel. Örülök ennek a tévedésnek. Örülök nemcsak azért, mert nyolc emberrel kevesebbet fojtottak meg, mint először írták, hanem azért is, mert az a rettenetes szám indított arra, hogy a lapokon kifejezzem azokat az érzelmeiket, melyek régóta gyötörnek "tizenkettőt", a többi változatlanul hagyom, mert amit mondtam, nemcsak erre a tizenkettőre vonatkozik, kiket fölakasztottak, hanem mindazokra az ezrekekre, akik az újabb időben ösztöztettek, meggyilkoltak.

Tizenketten az akasztóán.  
Tizenkettőt azok közül, kiknek munkájából élünk; ugyanazonok közül, kiket gonoszul megromlottunk s még ma is megromlunk minden hatalmunkban levő eszközökkel, a pálinkától kezdve ama hitnek rémisztő tévtanáig, amelyben magunk nem hiszünk, de amelyet minden erőnkkel rájuk erőszakolunk; 12-t fojtottak meg ezek közül az emberek közül azok, kik tőlük nyerték életüket, ruhájukat, házaikat, kiket viszonzásul megromlottak és megromtanak!

Azok közül, kiknek jószágától, szorgalmától, egyszerűségétől függ az egész orosz élet, tizenkettőt férjét, fiút, apát fogtak el, börtönöztek be, végezték ki. Összekötötték kezeiket, míg a hóhér kötelére nem kerültek, míg akasztófára nem jutottak.

Néhány paraszt, azokhoz hasonló, kiket fölakasztani készülnék, de fölfegyverkezve, tiszta katonai egyszerűséggel, jó eszmékben s puszkával a kézben — kísérő az elítélt embereket. Mögöttük megy egy hosszú hajó ember stólaban, aranyos, vagy ezüstös misemondó ruhában, kereszttel. A menet megáll. Az egész esemény intézője beszél valamit, a titkárfelolvas egy papírlapot s az olvasás után a hosszúhajó ember odafordul azokhoz, kiket a többiek kötelekkel készülnék megfojtani, beszél valamit istenről, meg Krisztusról. Beszéde után a hóhérok (többen vannak, mert egy nem tudna elvégezni ily komplikált munkát) fölhigitanak némi szappant, beszappanyozzák a hurkokat, hogy könnyebben húzódnak össze, megragadják a megbilincselte embereket, rájuk adják a halotti leplet, a vesztőhelyre vezetik s nyakukba vetik a beszappanyozott hurkokat.

Törvényes fojtogatás.  
És azután az élő embereket, egyike a másik után, letaszítják a padokról, melyeket kárpátok lábuk alól; saját súlyuk hirtelen nyakukra szorítja a hurkot s fájdalmas halállal vesznek. Emberek, még egy perccel előbb élő emberek, előbb lassan himbáló, majd mozdulatlanul nyugvó, kötélen függő hullákká válnak.

Mindent a felsőbb osztály tanult, felvilágosított népe készíti elő gondos tervezéssel. Titokban teszik ezeket a dolgokat, hajnal felé, hogy senki se lássa és úgy intézik, hogy a gazdaságokért a felelősség szétosztra úgy háruljon a vérejtőire, hogy egy se gondolja, mintha ő volna felelős e tettekért. Gondosan kikeresik a legromlottabb s legszerencsétlenebb embereket, s mig kötelezik e tettek végrehajtására őket, melyeket ők terveztek s hagyják jóvá, irányukban föntartják az utalat látszatát. Sőt annyira megy a ravaszáguk, hogy az ítéletet a katonai törvényszékek mondják ki, de nem a katonai, hanem a polgári bíróságnak kell jelen lenni a végrehajtásnál. S a munkát elvégzik azok a szerencsétlen, félrevezetett, lelkiileg

megromlott emberek, kiknek nincs más tenni valójuk, mint beszappanyozni a köteleket, hogy jól szorítsa össze a nyakat s lerészegedni attól a mérgetől, melyet ez a tanult s felvilágosított osztály ad el nekik, hogy minél gyorsabban s tökéletesebben kiöljék belőlük a lelkiismeretet s az emberi méltóságot. Egy orvos körüljárja a testeket, megtagogatja s bejelenti a hatóságnak hogy a munka rendben van, mind a tizenkettő kétségen kívül halott. S aztán eltávoznak azzal az öntudattal, hogy fájdalmas, de szükséges munkát végeztek. A hideg testeket pedig levezik s eltemetik.

A tragédia ismétlődik.  
Ez rettenetes!

És nemcsak egyszer teszik, nemcsak ezzel a tizenkettő az orosz nép java osztályából való szerencsétlen, félrevezetett emberrel, de szünet nélkül tették éveken át százaival és ezreivel a hasonlóképpen félrevezetett embereknek, kiket ugyanazon osztály vezet félre, mely rajtuk e borzalmakat elköveti.

S nem csak ily dolgokat követnek el, hanem ugyanazon törvények alapján s ugyanolyan hidegvérrel a legkegyetlenebb kínzásokat, erőszakoskodásokat visznek véghez a börtönökben, erődökben s rabtelepeken.

S mig így megy ez évek óta egész Oroszországban, a főbűnösök, kiknek rendeltetése elkövetni e tetteket s kik végét vehetnék, meggyőződve arról, hogy ez hasznos s feltétlenül szükséges vagy arról beszélnek, hogy miképp akadályozzák meg a finneket, hogy úgy éljenek, miként ők akarnak s rákényszerítik, hogy úgy éljenek, mint néhány orosz akarja; vagy parancsokat osztogatnak, hogy "a huszáregimentben a kézelőknek s galléroknek oly szinnek kell bírni, mint a mente; mig azok, kik prém viselésre jogosultak, ne takarják el vele a kézelőket".  
Valami rettenetes!

II.  
Rémület csap át az országon.

Ami a legfélelmezből az egész dologban, az, hogy ezek az embertelen erőszakoskodások s gyilkosságok azon bajok mellett, melyeket az áldozatokra s családjukra hoznak, még nagyobb veszélyt hoznak a népre azért, hogy mint a tűz a száraz szalmában, terjesztik a romlottságot. Ez a romlottság kiváltság terjed az egyszerű munkásosztály között, mivel a gonoszságok, melyek százezrosan fölülmúlják az összes tolvajlásokat, rablásokat, lázongásokat egybevéve, így követnek el, mint szükséges, jó s elkerülhetetlen dolog, nemcsak kimentve, de támogatva azon intézmények által, melyek a nép felfogásában elválaszthatatlanok az igazságtól, sőt a szentségtől; ugymint a szénátus, a színódus, a duma, az egyház és a cár által.

Ez a romlottság veszedelmes gyorsasággal növekszik.

Nem oly régen, nem lehetett két hóhért találni egész Oroszországban. A nyolcvanas években csak egy volt. Emlekszem rá, hogy Solovjov Vladimir mily örömmel mondta nekem egy időben, hogy nem lehet Oroszországban még egy hóhért találni s így azt az egyet kellett egyik helyről a másikra vinni. Nem úgy van most!

Moszkvában egy kis műhelytulajdonos, kinek rosszul ment a sora, felajánlotta szolgálatait a kormány által rendezett gyilkosságok végrehajtására s miután minden felakasztott emberért 100 rubelt kapott, csakhamar úgy rendbehozta dolgait, hogy abbahagyta a melékfoglalkozást s visszatért mesterségéhez.

Olcson végzett gyilkosságok.

A múlt hónapban Oreiban, mint másutt is, hóhérra volt szükség s mindjárt akadt ember, aki a kormány megbízottaival megegyezett, hogy minden gyilkosság után 50 rubelt fog kapni. De az önkényt vállalkozó hóhér a megegyezés után meghallotta, hogy más városokban többet fizetnek s mikor a kivégzés ideje következett volna, az áldozatra adva a halotti leplet, a felügyelőhöz fordult: "Öntől még 25 rubelt kell kapnom, excellenciás uram, vagy nem fogok akasztani." Megkapta a javítást és elvégezte a munkát.

Nemsokára aztán öt embert kellett felakasztani. A kivégzés napja előtt egy idegen kereste fel a kormánybiztost: "A multkor egy ur 75 rubelt kért egy emberért. Ha én kapom meg a munkát, megcsinálom fejenként 15 rubelért. S biztos lehet, hogy jól végzem."

Nem tudom, az ajánlatot elfogadták-e, de tudom, hogy meg lett téve.

A közérkölcsök elfajulnak.

Ezeknek a rettenetes dolgoknak hatással kell lenni a közérkölcsekre is. Folyton a legrettenetesebb, legembertelenebb brutalitásokról hallva, olvasva, melyeket a hatóság, olyan személyek követnek el, kiket a legnagyobb becsületben szokás tartani, az átlagnép többsége, kiváltképp a fiatalok, ahelyett, hogy felismernék, hogy e részletek elkövetői érdemtelenné a becsülésre, fölugultan arra a következtetésre jutnak, hogy ha az általános tisztelgetnek örvendő ilyen, nekünk borzalmasnak látszó dolgokat követnek el, ezek a dolgok talán nem is oly rettenetesek, mint mi véljük.

Kivégzésekről, akasztásokról, gyilkosságokról és bombákról ma épp úgy beszélgetnek, mint az időjárásról. A gyermekek akasztódtí játsszának, a főiskolák suhancai kirándulásokra készen a gyilkolásra, mintha csak vadászatra mennének.

Megölni a földbirtokost, hogy földjét elfoglalja: sok embernek úgy tűnik fel, mint a földkérdés legegyszerűbb megoldása.

Köszönet a kormányának, mely a gyilkossághoz folyamodott, hogy a bűnnek véget vessen — a rablást, tolvajlást, gyilkosságot, kínzásokat emberhez való dolgoknak tekinti az a szerencsétlen nép, melyet a kormány megromlott.

Igen! Gyilkosságaik magukba véve is rettenetesek, de hasonlíthatatlanul nagyobb az az erkölcsi, szellemi veszély, melyet maguk után vontak.

(Folyt. köv.)

A S. P. VÖRÖS VONATA.

A S. P. szavazatok fogása céljából az amerikai szokások korteskedések leleményes módját fogja alkalmazni. Augusztus hó végén elnökjelöltjük, Eugene V. Debs különvonalon körutat tesz az egész Egyesült Államokban. A vonat haló-, étező-, podgyász- és nappali kocsiból fog állani s az utolsó kocsit hátulján emelvény lesz, honnan az elnökjelölt tartja kortesbeszédeit. A vonaton nagymennyiségű szocialista röpirat lesz, melyet az állomásokon árusítani fognak. A vonaton zenekar is lesz, a mely játszan fog a vonaton az állomásokra való érkezésekor. Gondoskodik a S. P., hogy a "külön vörös vonat" nevet fog viselni és két-szer teszi meg az utat az E. Áll-on keresztül. Körülbelül 500 helyen fog Eugene V. Debs elnökjelölt beszédet mondani.

Az utazás költségei 20.000 dollárt tesznek ki, melyet gyűjtés útján teremtenek elő.

MERÉNYLET A "NÉPAKARAT" TERJESZTÉSE ELLEN.

Lapunk fennmaradt példányait buzgó elvtársaink ki szokták hordani a parkokba s ingyen kiosztják, hogy eszméinket terjesszék. A napokban két elvtársunk egy csomó Népakaratot osztott ki a Tompkins Square parkban, mikor is a 44. számú parkőr meg akarta akadályozni a kiosztást s rendőrt hívta, egyik elvtársunkat, kinél még ki nem osztott lapok voltak, letartóztatták. Vele letartóztatták Müller Bernátot is, aki tiltakozott a rendőr eljárása ellen. A foglyokat patrokocsin a 57-ik utcai rendőrbírószágra hurcolták, hol szocialista lap osztogatása, Müller ellen pedig a parkőr megütése miatt emeltek vádat. Finn bíró mindkét vádlottat felmentette s ítéletében kimondta, hogy a parkőr a sajtószabadság elleni merényletet követett el, midőn az újságkiosztást megakadályozni akarta.

SZTRÁJK GYILKOSÁGOKKAL.

Alabamában 4000 szénbányászának elkeseredett sztrájkja folyik a munkaadók kizsákmányolásá ellen. Mint a legtöbb sztrájknál, itt is gyilkosságok jellemzik a kapitalisták haremődorát. A mult héten több mint 12 kenyérrért harcoló ártatlan bányamunkást löttek le a kapitalisták bérencéi. A munkaadók sztrájktróckel dolgoztatnak s több mint 1000 sztrájktrórt szállítottak már be a bányatelepekre. A sztrájktrócket külön vonatokkal szállítják, fegyveres őrizet mellett. Egy ily vonat Jefferson bányatelepre való haladása közben egy kiterőnél megállott, hol a sztrájkolóknak egy kisebb csoportja a szabeket le akarta beszélni arról, hogy dolgozni menjenek, mire a vonaton levő fegyveres őrk a fegyver nélküli válltalan sztrájkolókra lövöldözni kezdtek. A hatalmas csata után a sebesülteket s halottakat ott hagyva tovább mentek. A megindított vizsgálat kétségtelenül megállapította, hogy a sztrájkolók semmiféle zavargást nem kezdtek, s a sztrájkban levő bányavidék minden telepén nyugodtan viselkednek. Mindazonáltal a katonaságot mégis kirendelték és három század Blossburgban van összpontosítva. A katonaság részére 10.000 darab töltény érkezett, így ők is készen állanak a tömeges gyilkosságra. A sztrájk kimenetele előreláthatatlan.

## ESEMÉNYEK.

KIK CSINÁLJÁK A ZAVARGÁSOKAT? — KAPITALISTA OKOSKODÁS. — ROCKEFELLER NEM FIZET. — URAK MÁR A NÉGEREK IS.

Megemlékeztünk a multkor a kapitalista lapok uszításairól, melyeknek célja az, hogy az állam lépjen közbe a chesteri sztrájk elnyomására. Természetesen a régi nóta járta, hogy "mindenkinek joga van sztrájkolni, de nincs joga zavargást idézni elő", "nincs ellenvetésünk, hogy a munkások magasabb bért kapjanak, de csak békés úton", vagy "egy sztrájk csak úgy tűrheto, ha a polgárok biztonságát nem veszélyezteti".

És így tovább. Bármily jogos is a sztrájk a kapitalista lapok szemében, mégis katonaságot akarnak ellene, mert a polgárok biztonsága, a béke, a rend, mindeneknél előbbrevaló. Most újra alkalom akadt a katonaság kihívására. Chester utcáin körülbelül ezer ember vett részt egy "rioting"-ban. S bár a zavargást a rendőrök idézték elő, biztosra vehetjük, hogy a polgári lapok nem a rendőrség, hanem a munkások ellen kéri majd a katonaságot a kapitalisták általános ismert logikája szerint.

Delahaunty János, volt rendőr és egy pincér beszélgettek 22-én az Edgemont Ave. és 7-ik utca sarkán a sztrájktróck s beszédjükbe beleszólt egy Hill nevű rendőr, kinek a beszélgetők azt a tanácsot adták, hogy törődjön a saját dolgával. Ez sok volt egy rendőrnök. Még oly vakmerőséget nem tapasztalt, hogy valaki őt rendre utasította volna. Tehát, hogy Delahauntyt kissé megleckéztesse, "blackjack"-ével fejbavágta, mire aztán kész volt a baj. Mielőtt még Delahauntyt elfoghatta volna, többen rá támadtak, elszedték botját, revolverét és blackjackét és kezdtek vele bevetni saját medicináját. Egy másik rendőr kihívta a rendőrtartalékokat s a közben ezer főre szaporodott tömeg kezéből nagy nehezen kimentették Hillt.

Még aznap elfogták a sztrájkolók uniójának elnökét s még vagy 20-21 sztrájkolót, bár sem a veszekedésben, sem annak előzményeiben nem volt semmi részük.

a sztrájkolóknak nem volt benne részük, egész biztosra vehető, hogy "a béke fönttartására" ismét katonaságot fognak követelni a polgári lapok, de nem a rendőrség, hanem a sztrájkolók ellen.

Rosevelt elnök beszédét tartott, ami különben elég gyakran megessik. Sőt mondhatjuk, hogy Roosevelt csak akkor nem beszél, a kongresszusnak üzen s csak akkor nem üzen a kongresszusnak, mikor beszél.

Tehát az elnök beszélt, még pedig legkedvesebb témájáról, a haditengerészetéről, az admirálisoknak s tengerésztiszteknek, azonban saját bevallása szerint beszéde inkább a népek és a konferencián — mondá — s amit valóban mondani akarok, kevésbé szól a jelenlevő tiszteknek, mint inkább a nép nagy tömegének.

Mit is mondott hát az elnök? Beszéde tulajdonképpen abban kulminált, hogy erős, nagy hadsereg kell — a béke biztosítására. Csodálatos okoskodás fűzi egybe a két ellentétes fogalmat.

Az elnök szerint mi békét akarunk, de kell magunkat biztosítani — tehát parti erődme-nyekre van szükség, mert a hadihajóknak nem a védelem, hanem a támadás a hivatása. Már pedig ha támadunk (dácára, hogy békét akarunk) támadunk nagy hajórajjal, hogy tönkrevérjük az ellenséget. Egy szó, mint száz, hadihajók kellene, mert csak egy biztosíthatjuk a békét és az ország védelmét, ha jó hadihajóink vannak, melyek összelövöldözhetnek néhány kínai várost, vagy ráncbaszedhetik a délamerikai köztársaságokat, vagy leverhetik a filippinokat. Mert hogy háború akarnánk viselni, arról szó sincs.

Eppen így nem akar háborút Japán sem. Oroszországgal szent a béke, az Egyesült Államokért rajong. Angliának pedig szövetségese. Kivel is viselne háborút? De azért a béke biztosítására a július 21-iki kábelhír szerint, megduplázza tengeri hadseregét. A hadihajókat átalakítják, az ágyukat jobbakkal helyettesítik, egy csomó új cirkáló építenek, szóval ellátják magukat gyilkoló eszközökkel, hogy a béke annál biztosabb legyen.

Az elnök és a mikádó két külön fajhoz tartoznak. Nyelvük, szokásuk, vallásuk, mind mind különbözők. De mindketten híven eleget tesznek a tőke óhajának: hadsereget s haditengerészetet követelnek, befelé a munkások

ellen, kifelé a piacokért, a világ itélőszéke előtt pedig — közös kapitalista képmutatással — a világbéke fönttartására.

Volt öröm a reformerek közt, mikor Landis bíró elítélte a Standard Oil Co.-t 29 millió 240 ezer dollárra. A trustok fáradhatatlan üldözői örömmujongásban törtek ki s a "skeptikusok" elhallgattak. Mégis csak nagy valami az, hogy a törvény még Rockefellerre is ráhúzza a vizes lepedőt. Igaz, hogy éppen 200.000 dollárjába került az Egyesült Államoknak ez a pör, de ez az összeg szára sem érdemes a 29 és negyed millió dollárnyi büntetés mellett, melylyel Rockefeller billiójából fog majd az állam-kasz-szája gyarapodni.

És most ennek az örömeinek vége. A Standard Oil Co. megfeleltette az ítéletet (persze, a bíróságot nem fizette le), s miután a Court of Appeals-nak három bírāja egybeült, pár perc alatt kiderítették, hogy Landis bíró tévedett, az ítélet helytelen, Rockefellernek nem kell fizetni egy vörös centet sem.

A Court of Appeals bírái, Grosscup, Szaman és Baker, miután alaposan megkritizálták Landist, ki megfeleltetett arról, hogy a kapitalista osztály érdekeit védni van hivatva, három főknél fogva megsemmisítették az első ítéletet.

Az első ok: Igaz, hogy Rockefeller részére a vasuti szállítás költségei alacsonyabbak voltak, mint a többi szállítók részére s ezáltal képes volt az olajiparban a verseny leverésére, de nincs bebizonyítva az, hogy Rockefellernek tudomása lett volna arról, hogy az ő részére olcsóbb a szállítás.

A második ok: Igaz, hogy törvényellenes, ha a vasutak egyik társulatnak a többi rovására kedvezményt adnak, de a büntetést nem a szállítványok mennyisége szerint, hanem aszerint kell kiszabni, hogy erre vonatkozólag hányszor ben részesülő társulat között?

A harmadik ok: A Standard Oil Co.-nak csak egyik kiegészítő társulata volt véd alatt, de Landis bíró indiszkréciót követett el azáltal, hogy felhasználta a hivatalos vizsgálat adatait a New Jersey Standard Oil Co.-ra vonatkozólag, az egész olaj trust vagyonához mérten szabta ki a büntetést, miáltal ez az összeg hárminceszeresen haladta meg a kiegészítő társulat vagyonát.

Ennek a három remek megokolásnak következményei: Az első megokolásnál fogva, mivel Rockefeller, az ártatlan, tudtán kívül (!) kapott kedvezményt — egyáltalán nem ítéltető el. A második megokolásnál fogva, ha mégis elítélnék, a legmagasabb büntetés a 29 és negyed millió dollár helyett csak 720 ezer dollár lehetne. A harmadik megokolás szerint, ha a szövetségi ügyészek fenntartja a Standard Oil Co. ellen a törvényes eljárást, a társulat egyes részeit államok szerint külön kellene vád alá helyezni s a perköltségek milliókra rughának s emellett a társulat egyes részei vagy büntetetlenül vagy csekély büntetéssel szabadulnának.

És még mondja valaki, hogy nem dicős egy intézmény a bírásokodás rendszere, melyet oly a republikánusok, mint a demokraták oly buzgalommal igyekeznek értetlenül hagyni, sőt a bírói hatalom megnyírálását mindenáron megakadályozni.

Lám, nem kell hozzá csak három pohos vén róka és az újabb idők legkapzsiabb, leglelketlenebb rablója nyugodtan élvezi 100 millió dollárnyi évi jövedelmét, melyhez ezreknek verejtéke, könyve és vére tapad és fog tapadni.

Alig hogy az ítélet elhangzott, folyt az interviewolás. Az olajtrust ügynökei, ügyvédei mosolyogva felelték a kérdézőkődőknek: "Vártuk, hogy így legyen"; Rockefeller csöndesen bólogatott: "Nincs mit mondanom". Taft, az elnökjelölt: "Nem akarok Landis bíró határozatának visszavetéséről beszélni."

A börtön pedig vigan szöktek föl az olajtrust részvényei. 640 ponthól felemelkedtek 660-ra, bár az államügyés, Bonaparte, résztjósóan jelentette ki: még hátra van a Supreme Court. (Vagy talán éppen azért emelkedtek a részvények, mert már csak a Supreme Court van hátra.)

Bármiként forduljon a dolog, annyi bizonyos, hogy ha az olajtrust kénytelen lesz is bírságot fizetni, az oly jelentéktelen lesz, hogy megéri azt a látszatot, mintha a törvény előtt mindenki egyenlő lenne.

(Folytatás a harmadik oldalon.)

1) A világhírű orosz írók és felajánlásából már közöltünk egy kis részletet. Itt adjuk azt teljes terjedelmében. Megérdemlik e sorok, hogy minél nagyobb körben ismerjék.





SZERKESZTŐI ÜZENET.

J. H., Chicago. Azért, hogy valaki egy hivatasos scabot lakasan megir, nem zárható ki a pártból. A hivatasos scab mindenestre a legmegvetettebb alakja a munkásosztálynak s az öntudatos munkás jól teszi, ha a scab-tól távol tartja magát. A hivatasos scab-nek a szervezettől való kiutasítása helyes, más szervezettel ezt közölni nem feltétlenül szükséges.

EGYLETI HIREK.

Az Am. Magy. Szoc. Munk. Szöv. II. osztálya augusztus 1-én, este 8 órakor tartja rendes havi ülését. A tagok pontos megjelenése megkívántatik.

A Clevelandi Szoc. Munk. Szerv. augusztus 2-án, délután fél három órakor saját helyiségében, 2695 E. 79th St. NEPGYÜLÉST tart a következő napirenddel: A politikai helyzet és a gazdasági válság. A munkástársak szives megjelenését elvárjuk.

Az Am. Magy. Szoc. Munk. Szöv. XX. osztálya (Cincinnati, O.) 1908. Augusztus 10-án a Manhattan Parkban (River oldal), tréfás műsorrall egybekötött NAGY KIRANDULÁST rendez. Kezdeté d. e. 10 órakor Belépti-díj 10c. Utirány: Transfer vendő a 5th St. Seaderville carra.

Vegyes rovat.

Előleges jelentés.

A New Yorki Magyarajku Bádógosok és Szerelők Szakegylete 1908. október 10-én, szombaton, a Yorkville Casinóban, 86th St. (2. és 3. Ave. között) színelőadásot egybekötött nagy MULATÁSOT rendez. Színpadra kerül A megváltás felé, színmű 3 felvonásban, írta Garami Ernő. A budapesti vízszínházban nagy sikert aratott. Kezdeté este 8 órakor. Belépti díj 25c., ruhatar 15c. A tiszta jövedelem a munkanélküli alap javára fordítatik.

EGYLETI KALAUZ.

I. osztály. New Yorki Szocialista Munkásszervezet egyleti helyisége 516 E. 6th St. Üzleti üléseit tartja minden hélső szombatján. Minden szombat este vita vagy felolvasás. Vendégeket szívesen fogad a szervezet.

II. osztály. New Yorki Szocialista Munkásszervezet II. oszt. helyisége 404 E. 64th St. I. em. Minden szombat este vita vagy felolvasás. Vendégeket szívesen fogad a szervezet.

III. osztály. Brooklyn Magyar Szoc. köré 5 Boerum St. (Soe. Labor Club helyiségében) van. Titkár Karl Stefanek, 35 Shole St., hová minden levél intézendő. Gyülesek minden hélső második hétfőjén este 8 órakor.

V. osztály. Elizabethport Szoc. Munkás Szerv. Gyüleseit tartja a Knoll-Hallban, 463 East Jersey St. Minden 3-ik szombaton vita vagy felolvasás. Utolsó szombaton üzleti ülés. Titkár M. Oppmann, 358 Port Ave.

VI. osztály. Newarki Szoc. Munk. Szerv. Üzleti üléseit tartja minden hélső szombatján és a többi szombaton vita vagy felolvasás 20 West St. Plavetzky szalon helyiségében. Titkár Adler Lajos, 27 Mercer St.

VII. osztály. Schenectady-i Szocialista Munkás Szerv. Gyüleseit tartja minden hélső második és minden hélső negyedik vasárnapján délelőtt 9 órakor 834 Albany Street, Kurung elvtársnál. Titkár A. Baán, 920 Duane Ave.

VIII. osztály. Pittsburg és környéke Szoc. Munk. Szerv. Minden hélső 2-ik vasárnapján tartja üzleti gyüleseit és minden szerdán este vitastély vagy felolvasás tartatik magánhelyiségében, 210 Electric Ave. Titkár M. Weisz. Levelező titkár A. Weisz, 610 Sycamore St. E. Pittsburg, Pa. A szervezetet érdeklő levelek ide címezendők.

IX. osztály. McKeesport Magyar Szoc. Munkás Szerv. magánhelyisége 149 2nd St. Üzleti gyülesek minden hélső vasárnapján délelőtt, minden harmadik vasárnap eszmecsere. Levelező titkár Kriszter M., 401 Jerome Ave., hová a szervezetet érdeklő levelek intézendők.

X. osztály. San Franciscoi Szoc. Munkás Szerv. Gyüleseit tartja minden hélső szombatján, a többiekben vita vagy felolvasás. A szervezet helyisége 883 McAllister St. Titkár Stern M., cor Scott and Chesnut St. Szervezetünket érdeklő leveleket kérnünk ide címezni.

XI. osztály. Clevelandi Magyar Szoc. Munk. Szerv. (Hungarian Branch of the Socialist Labor Party.) Titkár Erben J., 1949 W. 25th St. Minden a szervezetet érdeklő levelek ide küldendők. Gyüleseit tartja minden hélső kedjén, 1949 W. 25th St. magánhelyiségében.

XII. osztály. Milwaukee, Wis. Szoc. Munkás Szerv. Titkár Merdler Zoltán, 776 6th Street. Üzleti gyüleseit tartja minden hélső vasárnap délutánján, "Hoffmann Hall", cor. 4th and Chesnut St.

XIII. osztály. Phila. Lev. titk. Tudor J., 461 Myrtle Street, hová minden a szervezetet érdeklő levelek címezendők. Üzleti gyüleseit tartja minden hélső vasárnapján d. u. 3 órakor, 800 Parrisch St. (magánhelyiség). Minden szombat este felolvasás vagy vitastély.

XIV. osztály. Buffalo Szoc. Munkás Szervezet. Lev. titk. M. Salamon, c. Popovits, 394 Tonavanda St., hová a szervezetet érdeklő levelek intézendők. Gyülesek, felolvasások és vitastélyk minden szerda este magánhelyiségükben 174 Austin Ave.

XV. osztály. A St. Louisi Marx Károly Munk. Önk. Egylet. Magánhelyisége nyitva minden este. Titkár M. Spitzer, 1439 So. 3rd St. Összejeveleit tartja hetenként 3-szor, a következő sorrendben: Keddi napokon olvasó-, i. és 3. csütörtökön üzleti ülések, a többi csütörtökön retorikai előadások. Vasárnap délutánonként szórakoztatásra szánt családösszejevelek.

A dalárda dalorát tartja minden vasárnap d. e. 10-12-ig. Titkár Reich J., 2018 So. 11th St.

XVI. osztály. Baltimorei Lucopositi Soc. Munk. Szerv. Gyüleseit tartja minden harmadik, havi üléseit pedig minden hélső vasárnapján a hónapnak, délelőtt 10-12-ig. Titkár Ch. Varró, 14 N. Curley St.

XVII. osztály. St. Louis north sídei Szoc. Munkás Szervezet. Üzleti üléseit tartja minden hélső 3-ik szerdáján, magánhelyiségében, 2412 N. 13th St. Minden hétfőn este vita vagy felolvasás. Titkár Lány J., 2401 N. 9th St., hová minden az osztályt érdeklő levelek címezendők.

XVIII. osztály. Springfield Ill. Szoc. Munk. Szerv. Gyüleseit tartja 2019 N. 16th St. Titkár Gy. Németh András, kihez minden a szervezetet érdeklő levél címezendő.

XIX. osztály. Chicago Szoc. Munkás Szervezet. (Hungarian Branch of the S. L. P.) Magánhelyisége 698 Fulton St. Üzleti üléseit tartja minden hélső vasárnapján d. u. Minden szombaton este vita vagy felolvasás. A szervezetet érdeklő levelek C. Berki, 371 Park Avenue, levelezőhöz intézendők.

A dalárda dalorát tartja minden vasárnap d. e. 9-12-ig a Fulton St. 698 sz. alatt lévő helyiségben.

XX. osztály. Cincinnati-i Szocialista Munk. Szerv. Az üzleti gyüleseit tartja minden hónap negyedik vasárnapján d. e. 9 órakor. Minden vasárnap d. e. vita vagy felolvasás 1808 Race St., Jung-féle teremben. Jegyző P. Piblinger, 219 Odeon St.

XXI. osztály. Akron, O. Lev. titkár Huszer F., 377 So. Broadway, kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők.

XXIII. osztály. New Brunswick-i Szoc. Munkás Szerv. Gyüleseit tartja minden hélső 2-ik vasárnapján magánhelyiségében, 303 Neilson St. Titkár F. Dévisz, 301 Neilson St.

XXIV. osztály. Erie, Pa. Titkár Waida B., 1220 W. 18th Street, kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők.

XXVI. osztály. Oakland és Vidéke Szoc. Munk. Szerv. Lev. titk. Fleischer S., 911 Broadway, Oakland Cal. Üzleti üléseit tartja minden hélső 3-ik vasárnapján d. u. 2 és fél órakor. Minden hélső vasárnapján vita vagy felolvasás tartatik 337 12th St. (Castle Hall), Oakland, Cal.

XXVII. osztály. Peoriai Magyar Szoc. Munk. Szerv. Levelező és pénzügyi titkár Takács István, 625 Fishgate St., kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők. Minden hélső 3-ik vasárnapján d. e. 10 órakor havi- és minden 1-5-6 vasárnap d. u. vita, felolvasás és számtan tanítás 2907 Adams St.

XXVIII. osztály. Chicago Szoc. Munk. Szerv. 2-ik oszt. Titkár L. Ritzinger, 3441 So. Halstead St., kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők.

XXIX. osztály. Newark, O. Szoc. Munkás Szerv. Üzleti üléseit tartja minden hélső 2-ik vasárnapján, 389 Bamore St. alatti magánhelyiségében. Lev. titkár Turuc P., cor. Cedar and Washington St., kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők.

XXX. osztály. Columbus, O. Marx Károly Önképző Kör. Titkár, Jergias János, 253 Second St., kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők. Havi ülés minden hélső vasárnapján a szervezet helyiségében, 374 E. Barthman Ave.

XXXI. osztály. Allegheny, Pa. Üzleti gyüleseit tartja minden hélső 4-ik szombatján este 8 órakor. Képzőgyüleseit minden hélső és harmadik szombat este tartja a szervezet magánhelyiségében, 805 East St. Titkár S. Knotrak, 805 East St., hová minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők.

XXXII. osztály. Bridgeport, Conn. Lev. titkár L. Sido, 53 Cherry St. Minden szombaton este képzőgyülesek tartatik. A rendes havi üzleti üléseit tartja minden hélső vasárnapján, d. u. fél 3 órakor magánhelyiségében, 257 Howard Ave.

XXXIII. osztály. E. Chicago, Ind. Titkár Gyurugyi János, Box 436. Gyüleseit tartja minden hélső vasárnapján d. u. 3-tól. Minden vasárnap vita és társas összejövetel. Helyisége a Szász-féle Hallban van.

XXXIV. osztály. Cleveland East Side Szoc. Munk. Szervezet. Gyüleseit tartja minden hélső csütörtökön este 8 órakor, 2905 E. 79th St., saját helyiségében. A többi csütörtök esteken vita vagy felolvasás. Titkár Schulz A., 6006 Central Ave., kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők.

AZI. W. W. MAGYAR LOCALJAI.

"Amerikai Magyar Nyomdász-Szervezet". (Industr. Typographical Union, Local No. 161, I. W. W.) Gyüleseit tartja minden hélső és 3-ik vasárnap délelőtt, a Szabadság vendéglőben, 512 E. 6th St. Levélcím L. Lefkovits, 516 E. 6th St. (Népakarati-nyomda).

A chieagoi Ladies Tailor Local Union, No. 538. I. W. W. Gyüleseit tartja minden hélső és harmadik kedjén este 7 órakor, 8-10 Clark St.

A Philadelphiai Magyar Ipari Munkások Vegyes Gazdasági Csoportja (Hungarian Mixed Local No. 404, I. W. W.) gyüleseit tartja minden hélső második vasárnapján, d. u. 2 órakor és minden negyedik csütörtökön este 8 órakor 800 Parrisch St. Pénzügyi titkár L. Basky, 98 N. Lawrence St., kihez minden az osztályt érdeklő levél intézendő.

I. W. W. L. U. 25 Br. 2. (I. W. W. Newarki Magyar Vas- és Fém munkások Csoportjának helyisége 20 West St. Plavetzky-szálloda. Hivatalos óráit tartja minden szombat este 8-10 óráig. Beiratás díj 30c. Havijárulé 25c. Felhívjuk magyar munkástársainkat a beiratkozásra. Adler Lajos, titkár.

A Magyarajku Bádógosok és Szerelők Szakegylete. 1567 2nd Ave. I. emelet (Uj világ kávéháza). Összejevetel minden kedden este 8-10 óráig és vasárnap délelőtt 9-12-ig. I. Elnök Fazekas Lajos, II. elnök délelőtt 9-12-ig. I. Elnök Fazekas Lajos, II. elnök délelőtt 9-12-ig. I. Elnök Fazekas Lajos, II. elnök délelőtt 9-12-ig. I. Elnök Fazekas Lajos, II. elnök délelőtt 9-12-ig.

Az Amerikai Magyar Vas- és Fém munkások Szakegylete 206-208 E. 80th St. Klein's Hall. I. em. Elnök Niederlander Hugó, jegyző Kovács Béni. Összejevetel minden vasárnap d. e. 10-12 óráig.

Newark (N. J.) Petőfi Munkás Dalkör. Elnök: Sass Béla. Titkár: Keserő Pál (147 Court St.) Gyüleseit tartja a Plavetzki-Hallban. (20 West St.)

MUNKÁS BETEGSEGÉLYZŐ SZÖVETSÉG.

Az összes levelek St. Marossy, 405 Arlington Ave., Mt. Oliver, Pittsburg, Pa. intézendők. A központi titkárral hivatalos ügyekben lehet beszélni minden szerdán és pénteken este fél 8-tól fél 10-ig.

Intéző-bizottság: Székely: Pittsburg, Pa. Gyüleseit tartja minden hélső vasárnapján d. e. 9 órakor. Elnök: H. Gross, P. O. B. 39, E. Pittsburg, Pa. P.ü. és lev. titkár St. Marossy, 405 Arlington Ave., Mt. Oliver, Pittsburg, Pa.

Osztályok: I. osztály. New York Elnök Schwartz József. P. ü. és lev. titkár Láng D. c. o. Sánhó 224 E. 67th St. Pénztárnok Buxbaum Gyula, 1685 1st Ave. Hivatalos orvos Dr. M. Slabey, 226 E. 72nd St. Telephone 6060-70th. Gyülesek minden hélső és 3-ik péntekjén. Helyiség 404 E. 64th St., Hunyadi Hall.

II. osztály. Cleveland, O. Elnök Németh I. P. titk. Sohár István 2049 W. 29th St., pénztárnok Szemenyei Imre, 3711 W. Lorain Ave. Gyüleseit tartja minden hónap 3-ik vasárnapján délelőtt. Hivatalos orvos Dr. Francisci, 3242 Lorain Ave.

III. osztály. New Brunswick, N. J. Elnök Szabó S. Titkár Zsolnay Géza, 303 Neilson St. Pénztárnok Wallius József, 303 Neilson St. Gyüleseit tartja minden 4-ik vasárnap, 303 Neilson St.

IV. osztály. Hartford, Conn. Elnök Frank Knotek. P. ü. és lev. titkár Schultze M., 52 Grand St., hová az osztályt érdeklő levelek küldendők. Pénztárnok

Kaszgij Gy., 46 York St. Üzleti üléseit tartja minden hélső 3-ik csütörtökjén este 8 órakor, felolvasásokat tart minden hélső vasárnap délutánján.

V. osztály. Elizabeth, N. J. Elnök Gallé B. P. ü. és lev. titkár Csontos János, 457 Bond St. Pénztárnok M. Horváth, 145 Inslce Pl. Orvos Dr. Stein Emil, 135 2nd St. Gyüleseit tartja minden hélső 3-ik kedd estején.

VI. osztály. Detroit, Mich. Elnök Szabó Imre. Pénztárnok Vers József, lakik 2266 Jefferson Ave., p. ü. és lev. titkár Simonffy Sándor, 8 Vanderbilt Ave. W. Detroit. Gyüleseit tartja minden hélső vasárnapján, d. u. 2 órakor 2132 Jefferson Ave., W. Detroit.

VII. osztály. Lynn, P. ü. és lev. titkár Dobrovits András, P. O. Box 35.

VIII. osztály. Newark, N. J. Elnök Rörich J. Pénztárnok Rettig Károly, lakik 47 Mercer St. Pénzügyi és lev. titkár Edison L., 74 So. Orange Ave. Gyüleseit tartja minden hélső 3-ik csütörtökjén, 20 West St. Hivatalos orvos Dr. M. Bruck, 351 Washington St. Rendelő órák délelőtt 8-10-ig, délután 1-3-ig, este 6-8-ig. Minden havi gyülesek előtt való kedden tisztviselő gyűlés.

IX. osztály. Buffalo, N. Y. Elnök Singer J., al-eelnök Pekete Gy., pénztárnok Bass István, levelező és pénzügyi titk. Heim András, lak. 2061 Niagara St., hová minden az osztályt érdeklő levelek intézendők. Gyüleseit tartja minden hélső 3-ik vasárnapján.

X. osztály. Erie, Pa. Titkár Lovas István, 721 W. 2nd St. Hová mindenemüi az osztályt érdeklő levelek küldendők. Pénzt. Tóthi B., 548 W. 19th St. Orvos Dr. Ackermann, lakik 9-ik 11 W. St. Telephone Mutual YL1447. Gyülehselyiség 831 W. 2nd St. Gyüleseit tartja minden hélső és 3-ik szombatján este 8 órakor.

XI. osztály. Orange, N. J. Elnök Szokonya András. Pénztárnok Végyszer János. P. ü. és lev. titkár Palkó Lajos, lakik 239 Valley St., hová minden az osztályt érdeklő levelek küldendők. Gyüleseit tartja minden hélső 3-ik péntekjén, este 8 órakor, 101 Nassau St.

XII. osztály. Milwaukee, Wis. Pénztárnok Philippsky J., 660 25th St. Pénzügyi titkár A. Pieber, 496 6rd Ave., West Allis, Wis., hová minden az osztályt érdeklő levelek küldendők. Képzőgyüleseit tartja minden hélső 2-ik hétfőjén. Üzleti gyüleseit tartja minden hélső 4-ik hétfőjén este 8 órakor helyiségében, Lipp's Building, cor. 3rd and Prairie St.

XIII. osztály. Chicago, Ill. P. ü. és lev. titkár L. Szabó, 496 N. Robery St., hová minden a betegsegélyzőt érdeklő levelek intézendők. Gyüleseit tartja minden hélső 3-ik vasárnapján d. e. 10 órakor, 698 Fulton St.

XIV. osztály. Schenectady. Titkár L. Tóth, 109 7th Ave. Pénztárnok K. Frantvain 207 Sunseot St. Gyüleseit tartja minden hélső harmadik csütörtökjén este 8 órakor, tagtárs lakásán, 109 7th Ave.

XV. osztály. East Pittsburg, Pa. Elnök Gross H. P. ü. és lev. titkár Székely Imre, P. O. B. 242 E. Pittsburg. Pénztárnok J. Braun, Box 101 E. Pittsburg, Pa. Orvos Dr. Crandell, Braddock Ave., Turtle Creek, Pa. Gyüleseit tartja minden hélső 4-ik vasárnap délelőtti órákban 210 Electric Ave.

XVI. osztály. St. Louis, Mo. Elnök Mandel János. Pénztárnok Kish Gergely, lakik 161 Miller Street. Titkár Lahmann István, lakik 181 So. 11th Street, hová minden az osztályt érdeklő levelek küldendők. Orvos Dr. Ch. Weinsberg, 1531 So. 11th St. Rendelő órák 2-4-ig, este 7-8-ig, vasárnap 1-3-ig. Gyüleseit tartja minden hélső 3-ik vasárnap d. u. a Gruncz-féle Hallban, 1666 So. 7th St.

XVII. osztály. Philadelphia. Elnök Ternay F. Pénztárnok Papp Sándor, 418 S. 4th St., p. ü. titkár Koppányi Gy., 326 Culvert St., lev. titkár Földi L., 119 Green St. Hivatalos orvos Dr. Steiner S. 851 N. 5th St. Gyüleseit tartja minden hélső 3-ik vasárnapján, délután 2 órakor 800 Parrisch St. (magánhelyiség).

XVIII. osztály. Hoboken, N. J. Elnök Mészáros István. Titkár Klein Béla, lakik 01 Grand St., pénztárnok Ifj. Mészáros Márton, 81 Grant St. Üzleti gyüleseit tartja minden hélső 3-ik szombat este, képzőgyüleseit minden hélső szombat estején.

XIX. osztály. Passaic, N. J. Elnök Pollák B. p. ü. és lev. titkár Neumann, c. o. Pollák, 33 Monroe St., hová minden az osztályt érdeklő levelek intézendők. Pénztárnok Buják János, lakik: 14 Grand Street, Garfield, N. J. Hivatalos orvos Dr. Hajtinger Kálmán. Gyüleseit tartja minden hélső 2-ik vasárnapján d. u. 4 órakor 2nd Ave., Molitorisz-Hallban.

XX. osztály. Bridgeport, Conn. Elnök Naményi Sándor. Levelező titkár Horváth Pál, 209 Pine St. Pénztárnok Bajko István, 174 Pine St. Rendes gyüleseit tartja minden hélső 3-ik vasárnapján d. u. 3 órakor 257 Howard Ave.

XXI. osztály. San Francisco, Cal. Pénzügyi titkár Orosz István, 1377a Minna St. Pénztárnok Dobrodénka F., 1363 Minna St. Gyüleseit tartja minden hélső és harmadik szerdáján este 8 órakor 883 McAllister St., S. L. P. helyiségében.

XXII. osztály. Manayunk, Pa. Elnök J. Kanicsár, p. ü. és lev. titkár Ferenci Gy., 137 Leving St., pénztárnok J. Pinter, 4407 Main St. Gyüleseit tartja minden hélső 3-ik vasárnapján d. u. 2 órakor a pénztárnok lakásán.

XXIII. osztály. Allegheny, Pa. Elnök Marossy István. Pénztárnok H. Gyekis. Titkár Bankovits I. 1517 Chartiers St. Gyüleseit tartja minden hélső 2-ik szombat estején 803 East St. magánhelyiségében.

XXIV. osztály. Berwick, Pa. Elnök Kiss István, pénztárnok Németh Lajos, Box 101, Station B, lev. és lev. titkár Simon Nándor, 1119 3rd Ave., hová minden az osztályt érdeklő levelek intézendők. Rendes havi gyüleseit tartja minden hélső 3-ik szombat estején, este fél 8 órakor. A többi szombat esteken képzőgyülesek tart.

XXV. osztály. Franklin-Furnace, N. J. Titkár A. Kiss, P. O. B. 339. Elnök Nagy Károly.

XXVI. osztály. Newark, O. Elnök Turucz Pál, pénztár Besenyődi G., 346 Washington St., I. és p. titk. Bauer J., 350 Schuler St., kihez az osztályt érdeklő levelek küldendők. Gyülesek minden hélső 3-ik vasárnapján tartatnak 389 Baltimr - E. St. alatti magánhelyiségben.

XXVII. osztály. Columbus, O. Titkár Williger József, 219 E. Main St., kihez minden az osztályt érdeklő levelek intézendők.

XXVIII. osztály. Peoria, Ill. Elnök és pénztárnok Takács István, lakik 625 Fishgate St. Titkár Iszák Sándor, lakik 625 Fairholme Ave. Gyüleseit tartja minden hélső 3-ik vasárnapján, d. e. 10-12 órakor, 2907 St., kihez minden az osztályt érdeklő levelek intézendők.

XXIX. osztály. Newark, N. J. Elnök Wagner József, 476 Mulberry St., titkár Hudák Klára 476 Mulberry Street, Bridgeporti Bets. Szóv. ügykezelőse, ahol tagok felvételeire jelentkezhetnek. A belépő tagok felvilágosítást kaphatnak Róna D. ügykezelőnél, 136 Boyden St., Newark, N. J.

T. M. E. M. Betegsegélyző Egylet. Alapított 1904. áprils 4-én. Gyüleseit tartja minden hélső vasárnapján d. u. 2 órakor a Fortune Hallban, 226 5th St., Springfield, Ill.

Tisztviselők: Elnök idősb Nyilas György. Alelnök Nyilas András. Jegyző J. Szivós, 805 N. 7th St., Springfield, Ill. kihez az egyletet érdeklő levelek címezendők. Titkár Németh András. Pénztárnok Németh Ferenc. Ellenőr ifj. Nyilas György. Pénzügyi bizottsági tagok: Batta F. István és Menez András. Helyi betegápoló Naményi Károly. Vidéki: Sivák András. Teremőr Kertész György. Bridgeport. Szóvets. ügykezelő idősb Nyilas György, 1516 Sangaman Ave., Springfield, Ill. Temetkezéndező: Bányai I.

MUNK. BET. ÉS ÖNKÉPZŐ SZERVEZET. Munk. Bet. és Önk. Szerv. I. osztálya, Brooklyn. Üzleti üléseit tartja minden hélső 2-ik kedd estején és képzőgyüleseit minden harmadik vasárnap este 8 órakor, 5 Boerum Street. Elnök Ondik János, 16 Utica Ave., Brooklyn. Alelnök Shebl József, 401 Central Ave., Brooklyn. Titkár Mandula Sándor, 258 Heyward St., Brooklyn. Pénztárnok Barnóczy Mihály, 135 Meserole St., Brooklyn. Hivatalos orvos M. B. Pearlstein, 300 Hewes Street, cor. Harrison Ave., Brooklyn, N. Y.

LASSALLE ÜNNEPÉLY-t rendez a PROGRESS HALL-ban, 28-30 Ave. A. HIRDETÉSEK. (E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség és a kiadóhivatal.)

Beldegreen budapesti fénykép ész 32 Avenue C 3-ik u. sarok, New York. Izléses és jól kidolgozott képek 2 dollártól felebb. A munkáért jótólak. Nyitva vasár- és ünnepeken is.

Tartós és puha bőrből készült szép Divatos Cipők olcsó árban kaphatók a "UNION SHOE CO."-nál Ave B. cor. 4th st. NEW YORK.

FINTA MIHÁLY. BORBÉLY ÉS "ODRÁS" New York. 516 E. 6th Street.

Első new yorki magyar beretva homoru köszörüldé J. Belagyi 304 E. 8th St. New York (Ave. B és C között)

Elvállal minden e szakmába vágó munkák kö-szörülését és javítását. Vidéki rend-lések pontosan eszközöltetnek Mrs. KLEIN

Étterme és Kávéháza 257 Springfield Ave, NEWARK, N. J. A newark-i szocialisták kedvelt találkozó helye. Nyitva éjjel nappal. Kitűnő magyar konyha. Vidéki elvtársak utbaigazítást kaphatnak. A Népakarata t. közönség rendelkezésére áll.

HIHETETLENÜL LESZÁLLITOTT ÁRAKON ADUNK EL... férfi- és gyermek-ruhát, cipőt, kalapot, féli divatrukat, bőrdíndöket. Pénzt takarít meg, ha nálunk vásárol. Broadway Bargain Store 1500 S. BROADWAY, Cor. Barry St. ST. LOUIS, Mo.

Péter Lajos "Rákóczi Hall"-hoz címzett Vendéglő, Kávéház és Étterme. - 4-ik utca 107, New York -

AJANLJA KITÜNŐ MAGYAR KONYHÁJÁT. Kitűnő itatok. Kitűnő itatok. Alkalmos helyiség mulatságok, lakadalom vagy hasonló ünnepélyre. A New Yorki Magyarajku Szocialisták kedvelt gyűlékezési helye. Különböző munkás-lapok az elvtársak rendelkezésére állanak.

JOS. BERLOCK FÉRFI SZABÓ 1118 Thirteenth Ave. East Oakland, Ca

Ugyes magyar szülésznő Jergler Paula Budapestben az egyetemen vizsgázott és budapesti klinikán főbába volt, sok évi gyakorlat után tanácsot és segélyt nyújt mindenben, 546 Washington Boulevard, Pauline St sarkán, Chicago, Ill. Telephone Seely 3188.

TULY az egyedüli magyar FÉNYKÉPÉSZ NEWARKON, N. J. 4 West Street. Legfinomabb kivitelu fényképek tuatja \$2-tól felljebb. Nyitva vasár- és ünnepepeken is

Bevandorlók figyelmébe ajánlja csinosan berendezett tiszta s jutányos áru SZOBÁIT ROSTASSY REZSŐ 513 E 6th St. a "Népakarát" szerkesztőségével szemben. NEW YORK. Az elvtársnak Magyar országból érkező leveleire díjmentesen adok felvilágosítást és kívánatra a hajó-nál megvárom öket. ÉTTERMEM ÉS KÁVÉHÁZAM a magyar nyelvű öntudatos munkások kedvelt találkozó helye. Izletes friss étkek. - Hazai billiard asztalok. Bel és külföldi pártlapok. Feltétlen megbízhatóság.

Bevandorlók figyelmébe ajánlom LIBERTY Szálloda 49 MERCER ST., Newark, N. J. ÁRPÁD Szálloda 431 E. 6th St., New York, City. magyar bor és sör csarnok, kávéház és éttermem. Pool és billiard. - Tiszta szobák. - Hazai Népszava. Bel- és külföldi lapok. A munkások találkozó helye. A. ORAWETZ

DR. S. S. KOHN MAGYAR ORVOS Lak